

1. **酒糟喂猪不宜过量。**酒糟含有酒精和醋酸，一般不宜饲喂过量。因为大量饲喂，不仅易造成中毒，而且由于酒精所含营养不平衡而引起便秘。一般正常用量为不超过日喂量的50%，并要配合一些其他饲料，以达到营养全面的目的。应注意，怀孕母猪和哺乳母猪不宜喂酒糟。

2. **防止饲料酸败。**用酸败的饲料喂猪，猪食用后反应轻者会出现精神不振、不吃食，影响生长；重者会出现中毒死亡。因此，不能用酸败的饲料喂猪。春夏季要注意饲料的保存方法，尽量存放在干燥通风的地方，现喂现拌，不宜长期保存的尽快先用，以防酸败。

3. **残汤剩饭喂猪要卫生。**养殖户用残汤剩饭喂猪较为普遍，但残汤剩饭不宜喂仔猪，因为仔猪食后容易诱发下痢。也不宜喂种猪，可以用来饲喂育肥猪。但在喂猪时要注意卫生，喂前要清除杂物，将残汤剩饭加热煮开，冷却后再喂，以防止中毒及胃肠炎等疾病发生。

4. **青菜类饲料喂猪要科学。**青菜类饲料猪都比较喜欢吃，但喂时要讲科学。生喂不要过量，否则容易造成腹泻或引起其他胃肠道疾病。熟喂要讲

究方法，如甜菜叶在煮时要注意不能产生亚硝酸盐之类物质，以防煮食后中毒。比如南瓜叶不宜喂猪，南瓜叶喂猪出现中毒，实为亚硝酸盐中毒。因为天气久晴，突然下雨后，南瓜藤叶从土壤中吸收了较多的硝酸盐和亚硝酸盐，此时割来喂猪就容易发生中毒。所以，一般不宜用南瓜叶喂猪。

5. **代用饲料喂猪比例要适宜。**随着饲料市场的开发，一些代用饲料代替了部分粮食饲料。

如羽毛粉、骨粉、畜禽废弃物等未经高温处理的产品、各种精饲料、全价饲料、专用饲料等，在喂猪时都要比例合理，科学饲喂。否则，将会出现不良后果。

6. **颗粒饲料喂猪不宜加水。**颗粒饲料是全价配合粉料经颗粒饲料机压制而成的，与粉料相比，具有适口性好、消化率高、发病率低、采食量大、生长速度快、饲料报酬高等特点。有不少农户在用颗粒饲料喂猪时，仍与喂各种粉料一样，先加水拌成粥，有的甚至用开水冲料或在锅里煮熟，这不仅不能体现颗粒饲料的优越性，还会破坏颗粒饲料的营养。

来源：中国农科新闻网

杂料喂猪有讲究

4. **病虫害防治。**前期防霜霉病，后期防黑腐病。可用白菌清、敌克松、扑海英防治；病虫害严重时，及时喷洒硫酸链霉素。虫害一般为小菜蛾、菜青虫、菜蚜，可用除尽、啮虫脞、吊丝虫净交替喷洒。

来源：中国农业网